



五方面因素 继续助力宁波经济

殷浩

站在岁末年初的交汇点，展望未来或许是每一个人的例行动作。

这是一个技术不断革新、应用不断创新、产品不断升级、认知不断深入的世界；这是一个城市化进程加速，人口增速放缓，抢人大战不断加剧的时代；这是一个国际贸易波诡云谲，股市、楼市前景不明，经济下行压力增大的新一年。

在这个快速变化和充满不确定的世界里，每一个人都希望能够站在时代的高度，增强自己的确定性，把握命运。

农历己亥年，有哪些重要因素会影响经济走势？影响宁波经济的发展？让我们一起来分析下——

减税降费

改善民营企业发展环境，减轻企业负担，激活市场主体活力，让更多企业敢于创新，积极拓展市场，这是市场经济的根本。

春节前，新一轮降税措施出台，宁波的小微企业可领取价值约44亿元的“新春红包”。而来自国家税务总局的表态，更大规模的减税措施正在路上。

宁波作为沿海经济发达城市，拥有各类市场主体超过90万家。2018年以来宁波的经信、税务、口岸、人社等部门已陆续出台减费降税措施，减轻了企业负担。2019年的减费降税的落实程度，将是非常让人期待的。

进口贸易

2018年进博会的成功召开，习近平总书记在进博会上发表主旨演讲时表示，中国正在稳步扩大金融业开放，持续推进服务业开放，深化农业、采矿业、制造业开放，加快电信、教育、医疗、文化等领域开放进程，特别是外国投资者关注、国内市场缺口较大的教育、医疗等领域也将放宽外资股比限制。预计未来15年，中国进口商品和服务将分别超过30万亿美元和10万亿美元。

做大做强做优进口的时代正在到来。宁波外贸发达，是中国跨境电商进口规模最大的城市，拥有全球最优良的港口，宁波人商业意识浓厚且外贸人数众多，具有发展进口的良好条件。去年在上海召开的进博会上，宁波有近万人前往参观、交流、洽谈。

当前宁波正在谋划打造进口商品集散交易中心。依托进口贸易，宁波将打通国内国际两个市场、两种资源，这将直接提升宁波的品牌影响力和城市物流规模水平。

期待宁波2019年进口大发展，成为宁波经济新动力。

中美贸易谈判

刚刚过去的2018年，宁波是外贸依存度达到了79.8%，出口依存度达到了51.7%。国际贸易是宁波经济发展中最重要的因素，而美国更是宁波的第一大贸易伙伴，对美贸易额占全市进出口的比重达到20%，因此中美贸易谈判的结果，将直接影响宁波对美国的贸易情况。

消费升级

消费是经济增长的三驾马车之一。

国家发改委本周发布了《进一步优化供给推动消费平稳增长 促进形成强大国内市场的实施方案（2019年）》。方案指出，2019年将在汽车消费、老旧小区改造、养老托幼服务、城市住房、城乡消费、信息消费、离境退税商品销售等各个领域发力，出台政策、优化供给，促进消费升级。

宁波消费一直处于稳定增长区间，表现不温不火。2019年期待宁波在汽车消费、老旧小区改造、养老托幼、农业转移人口市民化住房消费、城乡消费等方面有出彩表现，让市民消费更轻松更便利。


5G元年与数字经济

数字经济是宁波的一号工程，也是宁波当前和未来实体经济发展最为重要的板块。最近宁波正酝酿出台相关方案推动数字经济发展，推动宁波数字经济三年攀高。

2019年将是5G元年，将实现5G大规模商用。5G的速度是4G的一百倍以上，它将极大地推动物联网、车联网、智能家居、智慧城市等新的实验空间，人工智能、物联网、无人驾驶和智慧汽车也将迎来更好的网络环境。有专家预测，物联网应用将在2019年迎来大爆发。

以上这5条，无论是企业减负、百姓消费，还是出口、进口，抑或是数字经济发展，都是当前影响宁波经济发展的最重要外部因素。期待这些因素能够在2019年带给宁波经济更多正能量，给宁波人民带来新的福利。





扫码关注 商报有礼！ 丰厚奖品等您拿

记者 史旻

马爸爸“集五福”活动已经开始，春节还会远吗？
没有“敬业福”？
没有“花花卡”？
不要慌！
东南商报宠你!!!!
我们抱住了宁波一众“金主爸爸”的大腿，搜罗了一批重量级奖品回馈读者，完成任务百分百中奖！

具体奖品包括：

博洋家纺	价值2580元四件套，4套
正正电商	3升装大瓶红酒，每瓶市价1000元，5瓶
韩国露怡斯维他命安瓶面膜（V款），	价值129元/盒，共30盒
浙商保险	茶具及茶叶礼盒，500元/盒，30份
徐戎食府	徐戎食府300元餐券（到店直接消费），10张
何纪私房茶	大红袍茶叶，180元/盒 20盒
东方素养肽素乳	肽素乳，单价398元，40份
达人村	达人村景区门票60张，单价100元
达人村年卡	365元/张，10张
绿野山庄（居）	绿野山庄门票，60元/张，50张
宁波如山智能科技有限公司	316L不锈钢餐具六件套，128元/套 3套
奥克斯	奥克斯空调代金券，500元/张，5张
蓝带味牛排	蓝味味牛扒餐券 50元/张 15张
宁波天一智库管理咨询有限公司	一稻领鲜大米（2.5公斤装）17袋
豚门（餐饮店）	价值200元豚门餐饮券，5张
广博集团	时尚手账 20本

参与方式：

扫码关注东南财金公众号，输入“福袋”关键字，系统就会自动生成您的专属海报。
把你的【专属海报】发送到好友或微信群、朋友圈。
然后邀请好友扫码，并输入关键数字，当助力到规定数值后就可以领取相对应的福袋了哦！
注：输入“福袋进度”关键字可查询您的活动进度。
三种福袋限时免费领取！先到先得，领完为止！

领取规则：

- ①邀请【10名】好友为你助力即可免费领取【幸运小福袋】，价值100~150元哦！
- ②邀请【30名】好友为你助力即可免费领取【精致中福袋】，价值300~500元
- ③邀请【50名】好友为你助力即可免费领取【豪华大福袋】，价值1500~2500元

完成任务后，凭系统给的兑奖编码在春节过后十个工作日内，至领取宁波日报报业集团（宁波市宁东路901号）东南商报编辑部，即可成功领取。
注：奖品按最大值获得，比如：获得了【豪华中福袋】那么【幸运小福袋】自动取消。

责任编辑 诸新民 美编 曹优静 照排 马喜春 校对 诸晓红